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COMUNE DI ORISTANO
Comuni de Aristanis

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 59 del 31/03/2023

OGGETTO:  MODIFICA TARIFFE CONCESSIONI CIMITERIALI DEI CIMITERI DI 
ORISTANO E FRAZIONI

L'anno duemilaventitré addì trentuno del mese di Marzo alle ore 08:40, nella sede 
comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunita sotto la presidenza del Sindaco Dott. Massimiliano Sanna la Giunta Comunale. 
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Vice 
Segretario Dott.ssa Maria Rimedia Chergia.
Intervengono i Signori:

N
°

Qualifica Nome Pre
sente

As
sente

1 Sindaco SANNA MASSIMILIANO X
2 Vice Sindaco FAEDDA LUCA X
3 Assessore CUCCU IVANO X
4 Assessore FOZZI ROSSANA LIVIA X
5 Assessore FRANCESCHI 

ANTONIO
X

6 Assessore MURRU CARMEN X
7 Assessore PREVETE SIMONE 

PIETRO
X

8 Assessore ZEDDA MARIA 
BONARIA

X

PRESENTI: 8 ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento.
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La Giunta comunale
su proposta dell’Assessore ai Lavori pubblici Simone Pietro Prevete;
visto il Regolamento Cimiteriale del Comune di Oristano approvato con deliberazione di 
Consiglio comunale n. 08 del 25/01/2010;
vista la legge regionale n. 32 del 02/08/2018 recante ad oggetto “Norme in materia 
funebre e cimiteriale“;
visto il decreto legislativo 18.08.2000. n. 267;
richiamata la deliberazione di Giunta comunale n. 67 del 05/04/2018 con la quale sono 
state adeguate le tariffe cimiteriali inerenti la concessione di manufatti cimiteriali finiti, 
costituiti: da edicole funerarie, tombe a terra, loculi ed ossari all’interno dei cimiteri di 
Oristano e Frazioni come di seguito indicato:
Tipologia manufatto Costo unitario
edicola funeraria (8 posti + 8 ossari) completa di materiale 
lapideo

€ 25.000,00;

tomba (2 posti sovrapposti) completa di rivestimento in 
materiale lapideo

€ 5.500,00;

loculo (1 posto) completo di materiale lapideo € 770,00;

ossario (1 posto) completo di materiale lapideo € 390,00;

dato atto inoltre che nella stessa seduta era stato deciso di mantenere invariato il costo dei 
diritti di tumulazione/estumulazione pari a € 130,00;
considerato che i costi di costruzione e di gestione dei servizi cimiteriali, per legge, devono 
essere coperti interamente dagli introiti delle tariffe che l’amministrazione comunale 
incassa dagli utenti, proprio per l’erogazione di quegli stessi servizi;
considerato che in seguito all’aumento significativo dei costi delle materie prime è 
necessario ed urgente adeguare il costo del canone del loculo ed individuare una nuova 
proposta tariffaria basata su un’analisi dei costi, che tenga conto delle spese sostenute 
dall’Amministrazione per la realizzazione del manufatto e la gestione dello stesso;
ritenuto pertanto di dover adeguare parzialmente il canone del loculo al costo di 
€1.300,00.
considerato inoltre che nei decenni passati l’amministrazione Comunale nel realizzare le 
stumulazioni e le riduzioni in cassetta dei resti mortali delle salme, ha accumulato 
numerosi resti di casse funerarie accollandosi il costo per la bonifica di tali manufatti;
dato atto che non è più possibile sostenere tale tipo di onere in quanto trattasi di proprietà 
degli eredi del de cuius;
ritenuto inoltre di proporrre come nuova tipologia di manufatto da concedere in 
concessione la tomba a due posti sovrapposti senza rivestimento in materiale lapideo al 
costo di € 3.200,00;
acquisiti, ai sensi dell’art. 49 del d.lgs 267/2000, i pareri favorevoli in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi, rispettivamente, dal Dirigente del Settore Lavori pubblici e 
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manutenzioni Ing. Alberto Soddu e dalla Dirigente del Settore Programmazione e gestione 
delle risorse Dott.ssa Maria Rimedia Chergia;
con votazione unanime palese

delibera
1) di adeguare il canone concessorio del loculo al costo di € 1.300,00;
2) di mantenere invariato il canone concessorio dell'ossario (1 posto) completo di 

materiale lapideo al costo di € 390,00;
3) di modificare i costi delle concessioni delle altre tipologie di sepoltura:
Tipologia manufatto Costo unitario
edicola funeraria (8 posti + 8 ossari)completa di 
materiale lapideo

€ 26.000,00;

tomba (2 posti sovrapposti) completa di rivestimento 
in materiale lapideo

€ 6.000,00;

3) di approvare la seguente tipologia di manufatto con le seguenti caratteristiche al 
seguente costo:

Tomba (2 posti sovrapposti) senza rivestimento in 
materiale lapideo

€ 3.200,00

4) di stabilire che in caso di esumazione o estumulazione spoglie per riduzione resti 
mortali in cassetta, il costo per lo smaltimento della cassa e dello zinco sarà a 
carico del richiedente. L’operazione di smaltimento dovrà essere realizzata con 
ditta regolarmente autorizzata, con il rilascio del formulario identificativo rifiuti;

5) di stabilire pertanto che l’accoglimento della domanda di esumazione o 
estumulazione spoglie per riduzione resti mortali in cassetta da parte del Servizio 
Cimiteriale sarà subordinata all’impegno allo smaltimento della cassa e dello zinco 
a spese del richiedente ed all’indicazione della ditta autorizzata.

Il Sindaco Il Vice Segretario
Dott. Massimiliano Sanna Dott.ssa Maria Rimedia Chergia

(atto sottoscritto digitalmente)
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